

# 濮阳民康医院： 让乡亲们在家门口 享受到正规医院诊疗服务



晁代勋院长正在给患者看病



民康医院就诊大厅



晁代勋院长带领医生到病房给病人问诊

□东方今报·猛犸新闻记者 宋明增  
通讯员 许丁礼 文图

近日，经常听濮阳经济开发区朋友讲起，他们村有一家三代行医，从一家小诊所演变成一级综合性医院。这家医院不仅诊疗水平高，收费低，服务还很好，经济开发区新习镇后寨村方

圆十几公里、包括内黄县、滑县的乡亲们看病几乎，都来这家医院看病。

秋高气爽，遍地金黄。9月20日的午后，在朋友许丁礼带领下，来到濮阳经济开发区后寨村濮阳民康医院。医院台前工作人员告诉记者院长晁代勋正在接诊。记者一行来到他的诊室，看到诊室里有人排队看病。

## 患者心声：离家近 看病不贵 服务好 看病很放心！

“孩子多大？叫啥名字？怎么了……”戴着口罩的晁代勋院长详细向旁边患儿妈妈了解孩子的情况，接着晁院长开始仔细给患儿诊断。

“孩子咳嗽好几天了，是不是要输水？”患儿妈妈有点着急地问。

“不用。吃点药就可以。记住每天让孩子多喝点水。”晁院长微笑着肯定地说。

看完这个患儿，晁代勋院长接着开始给另一个患者诊疗。

刚给孩子看完病的年轻妈妈，听说不用输水，着急的心放了一大半，脸上着急的表情也放松不少。

“过去来这儿给孩子看过病吗？对这家医院印象怎么样？”记者跟着这个年轻的妈妈走出诊室，来到药房前向她了解。

“孩子只要不舒服，我们就会来这个医院，晁大夫看病很好，在我们这儿很有名气。用的药也不贵，离家还很近，服务还可以，在这里看病很放心！”这个年轻的妈妈告诉记者，“可以到附近随便打听一下，你就知道，这家医院在当地很有名的！”

## 从小受熏陶 行医济世解民忧

一直等到下午五点左右，病人和家属才相继离开，晁院长诊室才安静了下来。

趁晁院长空闲，记者才和他聊了起来。

晁代勋今年53岁，家里祖父和父亲世代行医，深受乡亲们爱戴。晁代

勋小时候经常到父亲诊所去玩，从小就与医疗结下不解之缘。

“父亲是我的榜样！父亲给乡亲们看病，从来不分贫贱富贵，有求必应，对家庭困难患者，分文不取！”时至今日，晁代勋院长还对上世纪七八十年代的情景记忆犹新，“很多家长都来登门拜谢，感谢父亲治疗好了他们的孩子，家中挂满了锦旗和感谢信”。父亲的模范效应，让晁代勋院长打小便立志学医，“觉得医生特别伟大，所以，当时的想法，就是一定要学医”。

看到晁代勋爱好医学，父亲给病人看完病后，就有意识给晁代勋讲授中医知识。为了能够学到专业医疗知识，1989年晁代勋考入安阳卫校，开始系统学习医疗知识。

三年卫校学习生活结束后，来到父亲诊所穿上白大褂，正式开始了从医生涯。当医生后，晁代勋明白了医生这一行业的辛苦，几乎不分白天黑夜，春夏秋冬，风霜雪冻，患者一个电话就会上门服务；也更明白，医生这个行业是一个不断学习创新的过程，遇到自己拿不准的病情，不断向父亲和别的专家请教。

功夫不负有心人，由于晁代勋刻苦钻研，一年之后不仅完全能够自行医，而且对有些病人更是提出了自己的见解，诊疗效果深受乡亲们称道，在某些方面超出父亲医疗水平。

## 从诊所 到正规医院的华丽转身

岁月如梭，时光如流水，三十年从业经历，不管从服务，还是医疗水平，晁代勋都让乡亲们交口称赞；可是由于诊所条件限制，诊所的医疗设备、就医环境以及医保问题都限制诊所的发展，如何让乡亲们在家门口享受到正规医院医疗服务，多年来成为晁代勋经常思考的问题。

“能不能在村里建立一个正规医院？”出现在脑海中的大胆想法，也把晁代勋自己惊住了，但是除此之外，没有别的办法来满足乡亲们看病的需求。

在征得父亲支持后，晁代勋就开始为实现“心中梦想”，日夜不停奔波。从医院申报、医院建设、银行贷款、医院设备采购……事无巨细，晁代勋都亲力亲为，做到心中有数。

长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。在晁代勋付出常人难以想象的努力后，2018年1月，濮阳民康医院终于建成，晁代勋心中的梦想逐步开始实现。

2018年3月，经濮阳市高新区卫健委(原卫生局)检查验收批准为一级综合性医院。医院坐落于濮阳市经济开发区新习镇后寨村，占地面积20余亩，建筑面积6000平方米。设计病床300张，现开设150张。医院现开设临床科室11个，包括：内科和外科、妇科、儿科、骨科、疼痛科、耳鼻喉科、中医科、急诊科、预防保健科、家庭病床科等，辅助科室八个：包括影像科、功能科、检验科、心电图室等。目前拥有：16排螺旋CT、大型DR、数字胃肠

机、彩超、全自动生化分析仪、耳鼻喉治疗机等大型设备20多台(套)。

民康医院围绕“服务、治疗、效果、痊愈”的八字方针。倡导“温馨、便捷、安全、舒适”服务理念，不断满足广大群众的健康需求。为了更好地为乡亲们服务，迅速提高医疗技术水平，该院和上级多家医院，如市医院、市红十字医院，遇有疑难患者，线上可随时进行网络咨询、线下常年有各类专家在此坐诊；该院还与多家上级医院建立了绿色转诊通道。遇有重大疑难疾病，可用最快捷、最安全的渠道完成转诊，保证病人生命安全！

## 医者仁心 帮助乡亲

从医以来，晁代勋在父亲熏陶下，一直遵守医德至上的理念，揣着医者仁心，尽心尽力为当地乡亲诊疗治病为己任。

新习镇后寨村70多岁的李家金，几年前患了脑积水，头疼难受。由于没儿没女，生活困难，没钱看病。晁代勋听说后，主动联系他，接他来医院治疗。帮他治疗后，分文不取。李家金老人逢人就夸“晁代勋是好人”！

安阳市滑县赵营乡秦寨村韩志愿老太太患腰腿疼多年，行走困难，过去跑过很多医院，花钱不少，效果不好。本想放弃治疗，她的儿子听说民康医院治疗效果好，费用还不高，就来试试。没想到短时间内很快就彻底治愈。晁代勋了解到老太太，前期外地看病花钱不少，家庭又非常困难，就免去了老太太的治疗费用。直到如今韩志愿老太太还经常对孩子们提起晁代勋：“晁院长医术高明，还是一个好心人！”

今年疫情期间，由于疫情突发，当地乡亲买不到口罩。晁代勋就让医院拿出早前储备的上万只医用口罩，免费发放给乡亲们，当地村民很受感动。民康医院从疫情暴发开始，就一直派医生在濮阳南服务区轮流值班，为疫情防控尽心尽力。

“民康医院会一如既往，用自己最高诊疗水平和最优服务水平，尽最大能力为困难患者减免看病压力！”心有爱的大爱的晁代勋告诉记者。

## 更大梦想：建成二级现代化综合医院

记者在采访中了解到，为了广大人民群众的更大利益，濮阳民康医院目前已成为濮阳市经济开发区城乡居民医保、城镇职工医保、滑县城东居民医保定点医院。

晁代勋表示，濮阳民康医院全院职工今后将秉承“崇德、求精、济世、标新”的院训，发扬“和谐、创新、超越”的医院精神，励精图治。锐意进取、与时俱进、不忘初心。

“我心中依然有梦，就是想在不久的将来把现在的医院建成综合服务能力更加强大的二级现代化综合医院，让乡亲们在家门口享受到服务更耐心、诊断更精准、收费比较低廉、关爱更全面的医疗服务水平！”展望未来，晁代勋院长说道。